
                                              
 

 

        
 

 

Když můžeme, tak musíme! 
Prohlášení k Rozvojovým cílům tisíciletí. 

 

 
Na začátku tisíciletí země z celého světa podepsaly deklaraci o zlepšení podmínek, ve kterých 

žijí každodenně miliony lidí. Po 10 letech bez významných změn těchto podmínek se sešli 

studenti ze 7 zemí a tří kontinentů, aby připomněli všem, kteří rozhodují o budoucnosti, že 

jsme první generace těch, kteří mají zdroje, znalosti a dovednosti, aby dosáhli všech 8 

Rozvojových cílů tisíciletí. 

 

Žádáme o spravedlnost, žádejte s námi! 

Uvědomujeme si svoji zodpovědnost, sdílejte ji s námi! 

Máme vůli změnit svět, přidejte se k nám a dejme se do toho! 

 

Toto je prohlášení nás, mladých lidí k politikům celého světa, aby přijali zásadní rozhodnutí k 

dosažení Rozvojových cílů tisíciletí. 

 

Mladí lidé – občané světa – by měli hrát důležitou roli v šíření vědomostí o Rozvojových 

cílech tisíciletí. Vlády zemí, média a stejně tak i učitelé by měli zajistit, že lidé všech zemí 

budou znát důležitost Rozvojových cílů tisíciletí, i svoji roli v rozvoji světa. Vzdělání je 

základní lidské právo, a proto by mělo být dostupné pro všechny. Vzdělání posiluje lidi, aby 

se uměli rozhodovat a být zodpovědní za jejich vlastní rozvoj. Všeobecné vysoce kvalitní 

vzdělání snižuje úmrtnost matek i dětí a snižuje rozšiřování nemocí, jako jsou HIV/AIDS, 

malárie, apod. Vyzýváme vás, naše vlády, abyste investovaly do vzdělání na celém světě! 

 

Naše generace se obává nezodpovědného využívání přírodních zdrojů vládami, společnostmi i 

jednotlivci. Udržitelný rozvoj musí být mezi hlavními prioritami vlád a společností, aby 

snižovaly a zpomalovaly klimatické změny. Musíme napravit škody způsobené naší planetě, 

obzvláště snižováním znečištění vody a hledáním alternativních zdrojů energie, které působí 

nejmenší škody v přírodním prostředí.  

 

Aby naše cíle byly dosaženy, musí vlády odstranit korupci. K nalezení konečného řešení, 

musí vlády spolupracovat na řešení globálních problémů, kterým jsme dnes vystaveni. 



                                              
 

 

        
 

 

Rozvojové země musí být rovnocennými partnery v procesu rozhodování. Dalším krokem 

k dosažení stejných možností pro rozvojové země je odstranění obchodních bariér. Musíme 

snižovat procento propastné chudoby a zasadit se o vymýcení diskriminace podle pohlaví, 

náboženství, etnicity, rasy či národnosti.  

 

Je třeba obnovit upřímné partnerství mezi všemi zeměmi se vzájemnou úctou a spoluprací 

mezi vládami, nevládními organizacemi, soukromými firmami i jednotlivci. Všechny dluhy 

rozvojových zemí by měly být odpuštěny. Také sociální a kulturní porozumění by mělo být 

propagováno mezi všemi zeměmi. 

 

Mír je základní podmínka pokroku a jeho dosažení by mělo být přidáno mezi Rozvojové cíle 

tisíciletí. Mezinárodní společenství by mělo zesílit snahu o snižování množství zbraní a 

zasadit se na globální úrovni o dodržování lidských práv.  

 

 

Závěr: 

 

Toto prohlášení nás, mladých lidí, politikům celého světa, žádá urychlenou reakci 

pro dosažení Rozvojových cílů tisíciletí, jak to slíbili v roce 2000. Budoucí generace budou 

posuzovat naše dnešní činy. Budeme generace, která nehybně stála, zatímco 1 milion žen 

umíralo každý rok v souvislosti s mateřstvím? Budeme generace, která nechala zemřít miliony 

lidí na nemoci, které umíme tak snadno léčit? Neříkejte nám, že se nemůžeme postavit těmto 

nespravedlnostem. Jelikož můžeme, tak musíme!! 

 

 
Účastníci mezinárodního kempu MDG’15, Praha 2010© 

 
 


